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Calculatrice interdite

Nom : Prénom :

Compétences Sous compétence Niveau

Communiquer | Recenser, extraire et organiser des information

Raisonner Démontrer, argumenter, raisonner avec rigueur, tirer des conclusions

Note Commentaire

Quelques conseils

Exercice 1: Il faut se servir du cours sur la structure et composition de I’ADN pour résoudre cet exercice.
Pensez a bien justifier, je ne veux pas de résultats sans explication.

Exercice 2 : Aprés avoir lu et compris la question, Il faut bien étudier le document. La compréhension en lien
avec vos connaissances est primordiale pour résoudre cet exercice. Une fois le document compris et analysé
au brouillon, vous pouvez rédiger votre réponse. Elle devra comporter une introduction qui énonce la
problématique, un développement qui consiste en I'analyse et I'interprétation du document et enfin une
conclusion qui répond a la problématique.

Exercice 3: La connaissance de différents métabolismes et de leurs propriétés est indispensable pour
répondre a cet exercice. Prenez du temps pour bien lire I'énoncé et faire le lien avec vos connaissances (surtout
pour le document 3). Ensuite vous pourrez répondre a la question en employant la méme méthode que
I'exercice 2.

Exercice 4 : Pour répondre a la question de cet exercice, il faut lier la sélection naturelle et la présence d’alleles
avantageux. C'est un peu comme le cas du paludisme et de la drépanocytose évoqué en cours. Pensez a
structurer votre réponse.

Bareme approximatif : 5 points par exercice.



Exercice 1 : Comprendre ’ADN grace aux mathématiques
Dans I’ADN d’un organisme, 18% des nucléotides sont des cytosines (C).

En utilisant vos connaissances sur la molécule d’ADN, trouvez le pourcentage des trois autres nucléotides.
Vous devrez justifier votre réponse.

Exercice 2 : Des saumons génétiquement modifiés bientot dans nos assiettes ?

Sur la photographie ci-contre, les deux saumons ont le méme age. Le
plus gros a grandi 4 a 6 fois plus vite que ses congéneres. Il est le
résultat d’'une manipulation génétique présentée sur le document ci-
dessous.

cellule-ceuf noyau

pipette immobilisant
l'ceuf par aspiration

oo O A TRy ; :
= micropipette contenant

ovule fécondé en solution des copies
Saumon normal du géne a transférer

e croissance modérée :
e production d’hormone
de croissance en été seulement \

extraction d'un géne « antigel »

qui permet la production continue Saumon transgénique
d’hormone de croissance, o forte croissance grace a
méme en hiver. une production continue
; d’hormone de croissance
. Anguille de roche Ce saumon est un organisme génétiquement modifié (OGM)

te croissance dont la commerecialisation est uniquement autorisée au Canada.
duction d’hormone On redoute une dispersion accidentelle dans le milieu naturel ou
croissance tout au long il pourrait supplanter l'espéce sauvage.

Expliquez pourquoi ce saumon a désormais une croissance beaucoup plus rapide et pourquoi cette
particularité peut concerner toutes les cellules du saumon.



Exercice 3 : Une association entre algue et champignon : les lichens

Les lichens sont des organismes trés communs. On en trouve sur différents supports : tronc d’arbres, rochers,
vieux murs... lls sont constitués de I'association de deux types d’étres vivants, une algue et un champignon
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Apres avoir déterminé les métabolismes de chaque organisme, montrez en quoi ils permettent la survie des
lichens.

Exercice 4 : Une place pour chacun, quel que soit son physique !

Le mouton de Soay, Ovis aries, est une espéce de mouton
sauvage qui vit sur une fle au large de I'Ecosse. La majorité
des males posséde une paire de cornes imposante, alors que
certains individus en sont dépourvus. Les cornes des
moutons de Soay leur servent essentiellement a se battre
pour l'acceés aux femelles.

Alleles possédés parle male | Présence de cornes | Avantages/ désavantages

/e Oui Bonne aptitude au combat

+/- Oui

Bonne aptitude au combat
Espérance de vie rallongée

Acces impossible

-/- Non
/ aux femelles

Génotype des males et phénotype associé

La présence ou l'absence des cornes est gouvernée par un seul gene,
présentant deux alléles + et -. Chaque individu posséde deux alléles du
géne, et transmet l'un de ses deux alléles a sa descendance. L'autre alléle
provient de la femelle, qui peut transmettre l'alléle + ou -.

Expliquez pourquoi le caractére « pas de cornes » persiste encore au sein de cette population de moutons



